

Алтайская правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 101 (6743) | Суббота, 15 мая 1943 года | Цена 27 коп.

Дело огромной государственной важности

В ЧЕРА опубликован в печати новый документ партии и правительства «О мерах по увеличению поголовья лошадей, улучшению за ними ухода и содержания в колхозах и совхозах». Этим постановлением Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) еще раз подчеркивают огромное государственное значение коневодства, особенно сейчас, в дни кровавых битв с немецко-фашистскими полчищами, когда лошадь нужна не только для сельскохозяйственных работ, но и для удовлетворения потребностей Красной Армии. Хороший конь не поведёт в хозяйстве, выручит на поле боя.

Как и для всего Советского Союза, для Алтайского края поставление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) является боевой программой действий. Алтай, с его богатыми пастбищными просторами, имеет огромные возможности для того, чтобы уже в нынешнем году резко увеличить поголовье лошадей и улучшить уход за ними.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) утвердили государственный план развития коневодства в колхозах на 1943 год с увеличением поголовья на 5,3 процента, а по совхозам на 6,6 процента. Это обявывает ко многому руководителей колхозов, земельных отделов, зоотехнических и ветеринарных работников. В прошлом году наш край выполнил план развития коневодства только на 79 процентов. Это произошло потому, что слуха маток и уход за конским молодняком были организованы исключительно плохо. Приплод был ничтожен. В Марушинском районе, например, на сто кономаток было получено всего только одиннадцать жеребят; в Солтонском районе — десять; примерно такие же показатели имели Краснощёковский, Курьинский и многие другие районы.

Можно ли ликвидировать этот крупнейший недостаток и добиться стопроцентной слухи всего маточного поголовья? Можно и должно. Это подтверждается примерами передовых колхозов и работников животноводства края. Ведь в том же прошлом году на коневодческой ферме колхоза «Коминтерн», Пospelихинского района, от тридцати кономаток получено и выращено тридцать жеребят. Этот факт записан в постановлении партии и правительства. Или взять конюха сельхозартели «Орден Красного Знамени», Быстро-Истокского района. Елену Овдину. Она добила стопроцентного приплода, от 14 маток получила и вырастила 14 жеребят.

Все эти факты, а их можно привести десятки, лучший раз подтверждают, что там, где проявлена настоящая забота о колхозном коне, — поголовье лошадей с каждым годом увеличивается. И, наоборот, где не заботятся о

лошади — там поголовье не растёт, а уменьшается. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предождали провести целый ряд мероприятий по росту поголовья лошадей. Главная обязанность всех партийных, советских и земельных организаций претворить в жизнь указания партии и правительства.

Огромный вред коневодству наносит обезличка, неправильный уход и содержание лошадей. Именно этим и объясняется тот факт, что в Быстро-Истокском, Старо-Бардинском и Каменском районах нашего края допущено массовое истребление лошадей. Неслучайно в решении Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) по этому вопросу есть специальный раздел, где, наряду с массовыми и организационными мероприятиями, записан пункт о привлечении к уголовной ответственности лиц, виновных в преступно небрежном обращении с лошадьми.

Большие перспективы открывает новое постановление для колхозов и совхозов нашего края в части развития табунного коневодства. В Ойротской автономной области у нас давно уже существует табунное коневодство и даёт неплохие результаты. С таким же успехом оно может развиваться в районах Кулундинской степи, где пастбища раскинулись на сотни километров. Надо только, чтобы краевой земельный отдел и райземотделы всерьёз занялись этим. А они обязаны это сделать. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в числе других краёв и областей обязали развивать табунное коневодство и в Алтайском крае.

Многое предстоит сделать и в области производства конного инвентаря, сбруи и обоя. Почти в каждом районе можно наладить производство сбруи, телег, саней, организовать выгонку смолы и дёгтя. Многие для села могли бы сделать городские предприятия местной промышленности и промышленности. Но положение сейчас таково, что колхозы не имеют возможности приобрести даже колёсной мази, не говоря уже об упряжи и инвентаре. Значит в этом направлении надо принять сейчас самые решительные меры.

Чрезвычайно важен вопрос кадров. Во-первых, надо немедленно заняться подготовкой их в крае и в районах; во-вторых, максимально использовать имеющихся специалистов.

Постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) — путь к дальнейшему, быстрому развитию коневодства в колхозах и совхозах края. Задача всех партийных и советских организаций, всех работников сельского хозяйства состоит в том, чтобы по-военному выполнять решение партии и правительства: вырастить для страны и Красной Армии больше выносливых сибирских коней!

Патриотки

ПАНКРУШИХА. (По телеграфу). Заменяя своих мужей и братьев, ушедших на фронт, женщины села за руль трактора и стараются работать так, чтобы оказать необходимую помощь фронтникам.

Трактористка Луковской МТС Прасковья Трухачева работает на гусеничном тракторе и каждую

смену перевыполняет нормы работы. За свои смены она вспахала 172 гектара и сэкономила 555 килограммов горючего.

По семь с половиной гектаров, вместо четырёх по норме, пашет ежедневно трактористка Панкрушихинской МТС Александра Степанова.

Ко всем людям советской страны, на каком бы они ни находились участке, относится указание товарища Сталина о слаженности и четкости, которые должны пронизать всю нашу деятельность. От этого зависят дальнейшие успехи советского тыла, снабжающего фронт боевыми средствами. От этого зависят дальнейшие успехи Красной Армии в предстоящих решающих боях с гитлеровскими разбойниками.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении звания Героя Социалистического Труда главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы товарищу Бурденко Николаю Нилевичу.

За выдающиеся научные заслуги в области советской медицины и самоотверженную плодотворную работу по организации хирургической помощи бойцам и командирам Красной Армии, раненым в боях с немецкими захватчиками, присвоить звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и Золотой медали «Серп и молот» главному хирургу Красной Армии, академику, генерал-лейтенанту медицинской службы Бурденко Николаю Нилевичу.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
8 мая 1943 года.

ВРУЧЕНИЕ МАРШАЛЬСКОГО ЗНАКА ОТЛИЧИЯ «МАРШАЛЬСКОЙ ЗВЕЗДЫ» МАРШАЛУ АВИАЦИИ А. А. НОВИКОВУ И ОРДЕНОВ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТУ Д. Д. ЛЕЛЮШЕНКО, ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ АРТИЛЛЕРИИ Ю. М. ФЕДОРОВУ И ГЕНЕРАЛ-МАЙОРУ Р. П. БАБИЙЧУКУ

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 13 мая в Кремле маршальский знак отличия «Маршальскую звезду» маршалу авиации А. А. Новикову.

Орден Суворова I степени был вручен генерал-лейтенанту Д. Д. Лелюшенко, орден Суворова II степени — генерал-майору артиллерии Ю. М. Федорову и орден Кутузова II степени — генерал-майору Р. П. Бабийчуку, награжденным за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками.

(ТАСС).

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 13 мая

В течение 13 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели артиллерийскую перестрелку с противником.

На других участках фронта ничего существенного не произошло.

— На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши артиллеристы подавили огонь 54 пулемётных точек, 19 артиллерийских и 5 миномётных батарей противника, подбили 2 немецких танка, разрушили несколько ДЗОТов и блиндажей. Огнём зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолёта.

В низовьях Кубани наши отряды за последние дни уничтожили до батальона пехоты противника.

В районе Лисичанска наши части отбили несколько контратак противника. Уничтожено 3 немецких танка и до 2 рот гитлеровцев. Захвачено в плен 50 немецких солдат.

Западнее Ростова-на-Дону происходила редкая артиллерийско-миномётная перестрелка. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 5 немецких блиндажей, подавили огонь артиллерийской и 2 миномётных батарей. На другом уча-



КРАЕВАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПОЛИТОТДЕЛОВ, НА КРАЕВУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ КОЛХОЗЫ, СОВХОЗЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ПЛАН ВЕСЕННЕГО СЕВА; ТРАКТОРНЫЕ БРИГАДЫ И ТРАКТОРИСТЫ, ВЫПОЛНИВШИЕ ЗАДАНИЕ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ.

26. Колхоз им. Куйбышева, Павловского района (председатель тов. **ИВАНОВ**).

27. Нижне-Уймонский совхоз, Ойротской области (директор совхоза тов. **ХМЫЛЕВ**, начальник политотдела тов. **МЯЧИНА**).

28. Тракторная бригада тов. **МИНАКОВА** (Будённовская МТС, Ключевского района), выработавшая на 15-сильный трактор 159 гектаров, сэкономившая 1.398 килограммов горючего.

29. Тракторная бригада Ивана **ГУЖВА** (Будённовская МТС), выработавшая на 15-сильный трактор 159 гектаров, сэкономившая 405 килограммов горючего.

30. Тракторная бригада тов. **ТНАЧЕВА** (Будённовская МТС), выработавшая на 15-сильный трактор по 134 гектара, сэкономившая 706 килограммов горючего.

31. Тракторная бригада **Василия КОЛЕСНИКОВА** (Павловодская МТС, Павловского района), выработавшая на 15-сильный трактор по 120 гектаров, сэкономившая 149 килограммов горючего.

32. Трактористы Ключевской МТС тт. **ДМИТРИЕНКО** и **МАТЮШЕНКО**, выработавшие на ЧТЗ 500 гектаров в переводе на мягкую пахоту.

33. Тракторист Семён **КОМАРОВ**, Долынской МТС, Благовещенского района, вспахавший на дизельном тракторе со своими помощниками 500 гектаров. Тов. Комарову вручен переходящий мандат крайкома ВКП(б) и крайисполкома.

34. Трактористка Петуховской МТС, Ключевского района, тов. **КРИВОШЕЕВА**, выработавшая со своим помощником на колёсном тракторе 202 гектара.



стке уничтожен немецкий разведывательный отряд численностью в 60 человек.

На Волховском фронте наши артиллеристы, обстреливая вражеские позиции, разрушили 15 ДЗОТов и блиндажей, подавили огонь нескольких артиллерийских батарей, уничтожили 6 орудий, 8 пулемётов и взорвали 4 склада противника с боеприпасами. Группа советских разведчиков внезапно ворвалась в немецкие окопы и в короткой схватке уничтожила 15 гитлеровцев.

На Ленинградском фронте наши подразделения и снайперы истребили до 200 немецких солдат в офицеров. Группа бойцов под командованием старшего лейтенанта т. Фёдорова, преодолев проволочные заграждения, ворвалась в немецкие траншеи. В рукопашной схватке наши бойцы уничтожили 70 немецких солдат и благополучно вернулись в свою часть.

Партизанский отряд действующий в одном из районов Сумской области, внезапно напал на немецкую карательную экспедицию и истребил 35 гитлеровцев. Партизаны, кроме того, сожгли немецкую бронемашину и 3 грузовых

автомобили. Группы партизан — подрывников 8 мая пустили под откос 2 воинских эшелона противника. Разбито 2 паровоза и 23 вагона.

Советские люди, насильно угнанные гитлеровцами на каторгу в Германию, изымают в немецко-фашистской неволе. В письме к родителям Тамара Н. пишет: «Мои дорогие мама и папа! Если бы вы знали, как я страдаю на чужбине. Я вожу землю тачкою и в дождь и в непогоду. Сказала я однажды хозяйну, что дождь идёт, надо переждать, а он меня избил. Папа и мама! Нас тут морят голодом. Раз я пришла с работы и командант меня избил ни за что, ни про что. Избил так, что водой отливала. И пожаловаться некому. Не думала я и не чаяла, что придётся переносить такие муки. Была бы крылья, так и полетела бы в родные края. Горько жить в неволе. Спать ложимся под замком. Работаем с 7 часов утра и до темна. Устаю так, что не могу стоять на ногах. Не знаю, останется ли кто-нибудь из нас в живых».

Немецкие оккупационные власти

(Окончание см. на 2 стр.)

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Начало см. на 1 стр.)

в Голландии обязали всех бывших военнослужащих голландской армии явиться на сборные пункты для направления в лагеря военнопленных. Это распоряжение вызвало всеобщее возмущение в Голландии. Во многих районах страны вспыхнули забастовки. В Арихеме рабочие верфи затопили недо-

строенное судно. В Утрехте железнодорожники вывели из строя 5 паровозов и убили 4 гитлеровцев. В Амстердаме рабочие уничтожили немецкие склады с горючим и с текстилем. В Роттердаме группа студентов убила 7 немцев и уничтожила зенитное орудие.

Утреннее сообщение 14 мая

В течение ночи на 14 мая на Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска вели ожесточенный бой с противником. На других участках фронта ничего существенного не произошло.

Нашей авиацией в Баренцовом море потоплены два транспорта и два тральщика противника.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, советские артиллеристы и миномётчики разрушили несколько десятков вражеских ДОТов и блиндажей, уничтожили 5 орудий, 13 автомашин с грузами и взорвали склад боеприпасов. Отряд немцев пытался разведать наши позиции. Пулемётным и залповым ружейным огнём советские бойцы истребили 40 гитлеровцев. Остальные немецкие солдаты поспешно отступили.

Вчера в течение дня на Кубани в воздушных боях в огнём зенитной артиллерии сбито 11 немецких самолётов. Наша авиация потерь не имела.

На Западном фронте наши разведывательные отряды уничтожили до 100 немецких солдат и офицеров. Наши лётчики разбили 40 железнодорожных вагонов и взорвали два склада противника с горючим. В воздушном бою сбит немецкий самолёт «Фокке Вульф — 190».

В районе Лисичанска наши подразделения вели активные боевые действия и улучшили свои позиции. Противник предпринял несколько контратак, но был отброшен. Уничтожено до 400 немецких солдат и офицеров. В последние бои наши подразделения захватили 8 немецких орудий, 42 пулемёта, 82 автомата, 5 миномётов, свыше 250 винтовок и другие трофеи.

Западнее Ростова-на-Дону наши артиллеристы произвели ожесточенный налёт на обоз противника. Рассеяно и частично уничтожено более 100 повозок с грузами. Миномётчики подразделения, где командиром тов. Зубанов, за два дня уничтожили до роты гитлеровцев, разрушили 2 блиндажа и подавили огонь 6 пулемётных точек противника.

Работать слаженно и четко, как хороший часовой механизм

(Передача «Правды» за 14 мая 1943 г.)

ВЕЛИКАЯ Отечественная война с немецко-фашистскими захватчиками — всенародная война. Призыв «Всё для фронта! Всё для победы!» — это программа нашей деятельности, всей нашей жизни в годины суровых испытаний, выпавших на долю нашей Родины.

Ещё предстоит решительное сражение с гитлеровскими захватчиками, К Советскому тылу, создающему Красной Армии все условия для победы над врагом, предъявляются сейчас повышенные требования. В этот ответственный момент весь наш народ должен воспринять, как боевой приказ, указание товарища Сталина о том, «Чтобы все наши люди и все учреждения в тылу работали слаженно и четко, как хороший часовой механизм».

Сотни тысяч рабочих, рабочих, инженеров, служащих, считая себя бойцами трудового фронта, трудятся на своих постах самоотверженно, свято выполняя свой долг перед фронтом, перед родиной. Миллионы участников Всесоюзного социалистического соревнования берут на себя повышенные обязательства и аккуратно выполняют, а порой и перевыполняют их. Они достигают этого не только напряженным трудом, но и четкой организацией своей работы, слаженностью, организованностью производственного процесса.

Но на производство за время войны пришло большое количество новичков. Не все они вполне дисциплинированы, организованы, не все они полностью осознавали свою ответственность за порученные им обязанности. Они, молодые рабочие и работники, в первую очередь должны быть в центре внимания заводских организаций потому, что один недостаток организованности, отстающий рабочий может порой сорвать работу целого участка, если не цеха. А цех, где пошлывает хотя бы один винтик, — это уже механизм с изъяном, исключая ритмичную, бесперебойную работу предприятия.

Указание товарища Сталина о слаженной и четкой работе прямо адресовано всем нашим учреждениям, управленческому и производственному аппаратам, от которых больше чем когда бы то ни было требуется оперативность, исполнительность, гибкость, умение быстро решать вопросы и постоянно проверять, как выполняется принятое решение. Наркомат, главк, трест, заводоуправление, местные советы — это штабы, обязанные руководить умело и разумно, памятуя, что их деятельность неразрывно связана с интересами фронта. Приказ, отданный на фронте, принимается к немедленному исполнению, и всякое

Налет нашей авиации на железнодорожный узел Варшава

В ночь на 13 мая наша авиация дальнего действия произвела налет на железнодорожный узел Варшава. Бомбардировке подверглись немецкие эшелоны и склады с боеприпасами и оружием, пути и станционные сооружения железно-

рожных станций Варшавы и предместья Прага (на правом берегу Вислы). В результате бомбардировки наблюдались большие пожары и сильные взрывы железнодорожных эшелонов и воинских складов. Наша авиация потерь не имела.

Организовать глубокое изучение приказа товарища Сталина

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего товарища Сталина вызвал широкую волну нового производственного и творческого подъема на предприятиях Советского Союза. Приказ товарища Сталина — исторический документ огромной мобилизующей силы. В нем выражены непреклонная воля нашего народа к борьбе до полной победы над врагом, жгучая ненависть и презрение к немецко-фашистским захватчикам.

На заводах и фабриках города прошли многотысячные митинги. Отвечая на приказ товарища Сталина, коллективы предприятий брали на себя новые производственные обязательства.

Так, коллектив завода, где заместителем председателя завкома тов. Пашенко, обязался увеличить выпуск продукции по сравнению с апрелем в три раза. Рабочие швейной фабрики иппошва решили закончить выполнение полугодовой программы к 25 мая, сэкономить в мае не менее 2.000 метров ткани, дать на 30.000 рублей сверхплановой продукции. Коллектив предприятия, где директором тов. Литарев, обязался выполнить программу мая на 140 процентов.

Прошло немного дней и обязательства уже воплощаются в большевистские, конкретные дела. Так, бригада мастера Севастьянова в машинном цехе ТЭЦ обязалась произвести к 12 мая ремонтные работы с меньшим количеством рабочих. Сберегая каждую минуту, бригада обязательство выполнила досрочно. Ремонт турбины был закончен к 10 мая.

В депо станции Барнаул паровозники обязались в ответ на приказ товарища Сталина повысить техническую скорость поездов на 4 километра в час. Своё обязательство они перевыполнили. За первую декаду мая техническая скорость увеличена на 6,6 километра в час. Среднесуточный пробег паровоза за 10 дней мая увеличен против нормы на 37,9 километра. Машинист Иванчиков обязался увеличить техническую скорость паровоза на 4,5 километра и увеличил её в мае на 7,5 километра.

В борьбе за высокую производительность коллектив участка помощника мастера ткацкого це-

ха № 12 меленжевого комбината комсомолки Чернышёвой обязались выполнить план на 104 процента. Но уже в мае ткачи выполняют задание на 162 процента. Швея цеха массового пошива швейфабрики иппошва тов. Чанцева на митинге, посвящённом приказу товарища Сталина, обязалась выполнить план на 300 процентов. Выполняет же она — на 330 процентов.

Так отвечают советские патриоты на призыв вождя работать с удвоенной энергией, работать четко и слаженно, как хороший часовой механизм. Не ограничиваясь митингами, многие партийные организации приступили к более широкому ознакомлению трудящихся с приказом товарища Сталина. На станции Барнаул (секретарь парторганизации тов. Павленко) проводятся ежедневные беседы по приказу товарища Сталина. Так поступила и партийная организация, где заместителем председателя парткома тов. Дельцов, и многие другие.

Сейчас партийные организации приступили к глубокому изучению приказа товарища Сталина. 4 мая для руководителей агитколлективов и секретарей партийных организаций был прочитан инструктивный доклад членом пропгруппы ЦК ВКП(б) тов. Битиевым о приказе Верховного Главнокомандующего товарища Сталина. 10 мая на районных совещаниях секретарей партийных организаций с докладами об организации глубокого изучения приказа и о задачах его выполнения выступили секретари райкомов партии. В Железнодорожном райкоме партии после доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Рыбина выступили секретари парторганизаций тт. Феденко, Мамагов, Потехин. Они рассказали, как партийные организации развернули работу по изучению приказа товарища Сталина, как возглавили организацию социалистического соревнования за выполнение поставленной в приказе задачи: работать с удвоенной энергией.

Началась подготовительная работа к проведению бесед о приказе по отдельным темам среди рабочих, служащих и населения города. Для этой цели выделяются лучшие агитаторы и пропагандисты, создаются кружки для

глубокого изучения приказа. Во всех кружках по изучению истории ВКП(б) проводятся занятия на тему: «Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина — боевая программа действий Красной Армии и советского народа в борьбе за разгром врага». С 12 мая начали работать районные и заводские семинары беседников, докладчиков и пропагандистов.

Интерес трудящихся к изучению приказа необычайно велик. Каждая читка и беседа проходит при напряжённом внимании. Люди глубоко вдумываются в каждое слово приказа, дающего анализ нашего военного международного положения, ход и перспективы Великой Отечественной войны, развернутую программу работы тыла и фронта в борьбе за окончательный разгром врага.

Велики и ответственные задачи партийных организаций в борьбе за выполнение боевого приказа вождя. Мобилизация всех трудящихся на работу с удвоенной энергией, организация широкой волны социалистического соревнования за беспрепятственный рост вооружения и продовольствия для фронта — такова наша важнейшая задача.

Организация глубокого изучения приказа товарища Сталина всеми слоями населения, проведение живых, интересных бесед, ответы на все возникающие вопросы — также обязанность партийных организаций. Правильно поступили партийные организации судоремонтного завода, депо, спичечной фабрики, ВРЗ и многие другие, которые вывели приказ на видном месте в цехах, общежитиях, широко организовали читки и беседы по приказу.

Нет почётнее задачи для коммунистов, комсомольцев, непартийных большевиков, чем нести сталинское слово нашей борьбы и победы в широкие массы трудящихся, организовывать их на борьбу за окончательный разгром врага.

С. ШАТКИНА,

зав. отделом пропаганды и агитации Барнаульского горкома ВКП(б).

промедление карается суровым образом. Так должно быть и в учреждениях, работники которых выполняют функции, теснейшим образом связанные с обслуживанием Красной Армии.

Ленин требовал судить по законам военного времени людей, уличённых в дни войны в малейшей распушенности и недостатке энергии. Распушенность в аппарате, бюрократизм, разгильдяйство квалифицируются сейчас, как преступление, ибо они ослабляют дело помощи фронту. Этого ещё не понимают в некоторых учреждениях, где срочные документы порой «гуляют» неделями из одной канцелярии в другую, задерживая дела государственного значения.

Вот два факта.

Наркомместпрому РСФСР было прислано постановление Совнаркома РСФСР от 14 февраля 1943 года о производстве швейных и хирургических игл. Важность этого постановления понятна. Швейная промышленность, снабжающая Красную Армию обмундированием, предъявляет большой спрос на иглы. О значении хирургических игл говорить не приходится.

И что же? Важнейший документ, имеющий непосредственное отношение к обороне страны, пролежал в Наркомате до 30 марта. Более 40 дней понадобилось работникам из Наркомместпрома и главка для того, чтобы разослать его на места.

Повесили ли виновники этих безобразий примерное наказание?

Алтайский крайисполком получил постановление Совнаркома РСФСР от 19 декабря 1942 года о подготовке кирпичных заводов к новому сезону. Известно, как велика сейчас роль этой отрасли промышленности. Мы ведём крупное строительство, в том числе и на Алтае, мы сооружаем новые и расширяем старые предприятия, строим жилища, требующие огромного количества строительных материалов. А работники из Алтайского крайисполкома, видимо, этого не понимают. Они продержали правительственный документ до 8 апреля...

Наказаны ли чиновники из Алтайского крайисполкома?

Слаженная, предельно четкая работа обязательна для любого учреждения, для любого предприятия. Огромные усилия многотысячного производственного коллектива могут быть потрачены зря по вине небольшого завода или даже кустарной артели, с которыми крупное предприятие связано в порядке кооперирования. Доста точно какому-нибудь одному заводу, изготовляющему, скажем, нормаль, не выполнять программу, в несколько десятков предприятий, с которыми он кооперируется, могут сесть на мель. Каждый винтик в сложной государственной машине играет свою роль, об этом не надо забывать ни на минуту.

Борьба за четкую работу неотделима от борьбы за экономное государственное средств. А между тем есть учреждения, которые без всякой надобности расширяют

свой аппарат. Их руководители наивно думают, что, раздув штаты, они добьются лучших результатов. Вредная точка зрения! Разве неизвестно, что лишние работники являются обузой для дела, не говоря уже о том, что их содержание пожират огромные средства, необходимые для дела обороны страны.

Мы научились в дни войны ценить фактор времени. Скоростные методы строительства, скоростное освоение оборудования, скоростные плавки — всё это борьба не только за часы, но и за минуты. Но наряду с такой образцовой, оперативной работой мы, к сожалению, встречаемся с черепашиными темпами, медлительностью, разболтанностью, неорганизованностью. Сколько часов, например, тратят зря посетители в некоторых учреждениях! Сколько раз им приходится обивать пороги вместо того, чтобы сразу же получить ответ по интересующему их делу! Что общего имеет такая практика с работой хорошего часового механизма?

Ко всем людям советской страны, на каком бы они ни находились участке, относимся указание товарища Сталина о слаженности и четкости, которые должны пронизать всю нашу деятельность. От этого зависят дальнейшие успехи советского тыла, снабжающего фронт боевыми средствами. От этого зависят дальнейшие успехи Красной Армии в предстоящих решающих боях с гитлеровскими разбойниками.

ПЕРЕДОВЫЕ КОЛХОЗЫ КРАЯ ОТВЕЧАЮТ НА ПРИЗЫВ УГЛОВЦЕВ ДОСРОЧНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ СЕВА

Приложим все силы, используем все средства, чтобы в дни фронтовой декады завершить сев ранних зерновых культур!

★ Наш ответ угловским колхозникам ★

Крепко взволновало нас письмо угловских колхозников. Колхозники, работники МТС и совхозов Угловского района выражают наши сокровенные думы. Всем нам хочется быстрее разбить врага; все мы горим единым желанием — скорее освободить наших братьев и сестёр, временно подпавших под фашистское иго. А чтобы ускорить близость победы, надо трудиться с удвоенной энергией, ударной работой в тылу ковать победу над врагом.

Включившись во Всесоюзное соревнование женских тракторных бригад, мы начали массовую пахоту и сев первого мая. А до этого пахали выборочно. За первую декаду тремя тракторами ХТЗ мы вспахали 300 гектаров, сэкономили 270 килограммов горючего. Качество работы признаю отличным. Наши девушки Мороз Клава и Миргородец Аня — настоящие гвардейцы тыла. У них вошло в правило перевыполнять нормы выработки и экономить горючее. Мороз Клава вместо 3,4 гектара вспахивает по пять — пять с половиной гектаров целины за смену; Миргородец Аня пахет за смену по 5 гектаров. Трактористка Мария Зубова всегда любовно ухаживает за своим трактором и он у ней работает безотказно. Маруся вспахала уже за свои смены 60 гектаров и сэкономила 61 килограмм горючего.

Обсудив письмо угловских колхозников, мы решили работать ещё лучше, так как нам надо вспахать и засеять ещё 200 гектаров. Мы

обязуемся это задание перевыполнить на 50 гектаров. Кроме того, вспашем и засеём 10 гектаров в фонд обороны и в фонд помощи колхозам освобождённых районов. Сэкономим 3 центнера горючего; добьёмся, чтобы колхоз «Память Урицкого», на полях которого мы работаем, закончил сев не позднее 25 мая.

Наша бригада — передовая в районе. Нам вручено переходящее красное знамя политотдела и дирекции Шипуновской МТС. Однако, достигнутые результаты нас не удовлетворяют. В соревновании с бригадой Фёдора Курашева из Перво-Успенской МТС мы отстаём и теперь принимаем все меры, чтобы обогнать локтевцев.

Трактористы и трактористки Алтайя, к вам наше слово! Помните, что без хорошей работы тракторного парка колхозы не смогут закончить сев до 25 мая. Тракторы — главная опора колхоза. На нас смотрят колхозники, как на силу, способную быстро и хорошо провести сев. За нашей работой следит фронт. Оправдаем доверие родины и фронта; будем все, как один, выполнять и перевыполнять нормы выработки и экономить горючее; поможем колхозам быстрее закончить сев. Это будет лучшим вкладом в дело разгрома немецких фашистов.

По поручению трактористов подписали:

А. ШЕЯТЕНКО, М. ПУДИКОВА, М. ЗУБОВА, К. МОРОЗ.

★ Точно по графику ★

Все полевые работы в нашем колхозе проходят строго по графику. На 13 мая из 705 гектаров по плану уже засеяно 330 гектаров. Пшеница, овёс и горох посеяны полностью. Кроме того, для посева подготовлено 220 гектаров земли.

За успешное проведение весеннего сева нашему колхозу присуждено переходящее красное знамя райкома партии и райисполкома. Это воодушевляло всех членов артели на новые трудовые подвиги в борьбе за высокий военный урожай. Люди работают по 18 часов в сутки и не уходят с

И. РОГОВ — председатель колхоза «На страже», Грязнухинского района. Бригадир — **М. НАЗАРОВА, А. ПОЛУШКИНА, К. ГРИШИН.** Звеньевые — **В. ГОРЯЧЕВА, А. ГОРЯЧЕВА, А. РОГОВА.** Пахари — **Е. ГОВЕЦЕВ, М. КОПАН, Н. РОГОВ, Ф. ТУПИКИН.**

поля до тех пор, пока не выполнят военной нормы.

Обсудив письмо колхозников Угловского района, мы решили выполнить план сева к 20 мая и посеять сверх плана 50 гектаров зерновых культур в фонд помощи освобождённым районам. В этом году мы увеличиваем посевную площадь против прошлого года на 230 гектаров.

Чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства, мы пересмотрели все свои внутренние ресурсы и вышло, что каждая наша бригада из трёх будет ежедневно засеивать по 30 гектаров.

Чтобы с честью выполнить принятые на себя обязательства, мы пересмотрели все свои внутренние ресурсы и вышло, что каждая наша бригада из трёх будет ежедневно засеивать по 30 гектаров.

★ ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА ★

УГЛОВСКОЕ. (По телефону от нашего спец. корр.) Куда бы вы ни заглянули, в малых и больших посёлках нет людей. Тишина и покой. Здесь только немощные старики и старики да ночные сторожа. Всё население в поле. Здесь горячо и страстно пульсирует жизнь. Ночь стала короткой передышкой, чтобы с зарёй, когда на небе ещё не успели погаснуть последние звёзды, начать новые подвиги. Трудится стар и млад.

Здесь, на полях Угловского района, люди личным примером показывают, как в трудных условиях войны можно творить чудеса; как непреодолимой волей и одним коротким призывом — всё для фронта — можно поднимать тысячи гектаров целинных земель.

Впервые в истории Угловского района стало фактом, что за весну в один приём было поднято 15.000 гектаров залежи.

Как это произошло?

Угловцы всё взвесили. Они хорошо и по-хозяйски учли, что весна этого года требует большого напряжения. Но условия и обста-

новка военного времени не позволяют бросить на поля максимальное количество минеральных и местных удобрений, чтобы насытить землю плодородием. Есть выход. Партия и правительство подсказали его — поднять залежи. Земля отдохнула. Она накапливала силы, из года в год не отдавала своих драгоценных соков злакам.

Но поднимать залежи — это дело не лёгкое. А лошадей в районе в обрез. Надо использовать всю механическую, живую и тяговую силу. У угловцев уже был опыт. Ещё прошлой весной корова, обыкновенная бурёнушка, помогла выйти району в первые ряды по посевной. И в эту весну в борозду они поставили две с половиной тысячи коров. На долю коров из залежей пала большая часть, чем на тракторы. Тракторы вспахали 5.000 гектаров, а на коровах поднято 9.000 гектаров земли, из которой больше половины залежей. На лошадях вспахано 5.200 гектаров. И вот самая обыкновенная бурёнушка заняла первое место. И Угловский район,

★ Быстро и высококачественно ★

Успешным проведением посевных работ ответили на призыв угловцев колхозники Черно-Курьинского сельсовета, Карасукского района. Восемь колхозов, соревнуясь между собой, к 10 мая выполнили план сева зерновых на 82 процента, с высоким качеством.

Особенно больших успехов добились колхозники сельхозартели «Интернационал». На 12 мая они полностью выполнили план сева всех яровых культур, засеяв 866 гектаров. Сейчас колхозники продолжают сеять сверх плана. В фонд Главного Командования Красной Армии и в фонд помощи колхозам освобождённых районов решено посеять 150 гектаров.

13 мая закончил сев яровых также колхоз «Жана Душья». Накануне завершения сева и остальные шесть колхозов сельского совета.

Н. САВЕНКО,
председатель Черно-Курьинского сельсовета.

★ Комарову вручен переходящий мандат ★

БЛАГОВЕЩЕНКА. (По телефону). Трактористы Долынской МТС ответили на первомайский приказ товарища Сталина самоотверженной работой на полях, борьбой за быстрее и высококачественное проведение всех весенних полевых работ. Среди тракторных отрядов, трактористов и прицепщиков с новой силой развернулось социалистическое соревнование.

Лучше всех в Долынской МТС работает Семён Ефимович Комаров. За 15 рабочих дней он вспахал за свои смены на дизельном тракторе 240 гектаров, заработал за это время 186 трудоводней, 560 килограммов хлеба, 460 рублей и кроме того в виде премии ему числено 105 трудоводней. Районные организации вручили тов. Комарову переходящий мандат крайкома партии и крайисполкома и премировали отрезом на костюм.

Хорошо также работают трактористы Андрей Лазаренко, выполнявший за свои смены на дизельном тракторе 127 гектаров, получивший премию 48 трудоводней; Ярцев Иван вспахал 136 гектаров, получил премию 53 трудоводней; Бандура Павел на тракторе НАТИ вспахал 106 гектаров, получил в качестве премии 50 трудоводней.

★ Кто сегодня впереди ★

ЛОКОТЬ. Ряд тракторных бригад Перво-Успенской МТС добился высокой выработки на весеннем севе. Бригада Фёдора Курашева уже выработала на каждый колёсный трактор по 103 гектара и сэкономила 811 килограммов горючего. Бригада Марии Букатовой выработала на колёсный трактор по 92 гектара и сэкономила 128 килограммов горючего.

Тракторист Фёдор Тяглов за свои смены вспахал на колёсном тракторе 83 гектара и сэкономил 251 килограмм горючего, тракторист Колесников вспахал 109 гектаров и сэкономил 757 килограммов горючего. Многие другие трак-

тористы перевыполнили нормы выработки.

КАМЕНЬ. В Крутихинской МТС первое место в социалистическом соревновании занял тракторист Иван Павлович Седогин. На колёсном тракторе он вспахал 102 гектара, сэкономил 468 килограммов горючего. Второе место в соревновании занял Алексей Михайлович Дольников, вспахавший на колёсном тракторе 87 гектаров и сэкономивший 468 килограммов горючего. Трактористка Столбовской МТС Александра Чиркова за 11 дней вспахала 69 гектаров, выполнив норму выработки на 105 процентов.

★ Рубцовцы могут и должны сеять быстрее ★

РУБЦОВОК. (По телефону от нашего спец. корр.) Надо полагать, что дни фронтовой декады весеннего сева для Рубцовского района будут днями более высоких темпов. До сего времени здесь плохо пахали и ещё хуже сеяли. Это прекрасно понимали руководители района. Однако практических мер к улучшению не принимали.

С первых же дней предпосевных работ, когда повсеместно живое тягло использовалось лишь наполовину, было ясно, что надо принимать самые решительные меры к тому, чтобы мобилизовать всю тяговую силу. Но здесь и по сей день из трёх тысяч рабочих лошадей в борозде ходит не больше половины.

Исключительно плохо используется крупный рогатый скот. По плану на весенних полевых работах должно быть занято до 3.400 голов. Используется же только 500. Такое отношение к живому тяглу привело к тому, что из 850 плугов добрая половина остаётся в бездействии.

На 10 мая район выполнил план сева только на 16,3 процента. Очень мало. Если и дальше рубцовцы будут сеять такими же темпами, то закончат они его не раньше июля. А отсёяться надо к 25 мая. Об этом должны помнить председатель райисполкома тов. Шаршов и секретарь райкома партии тов. Очеретянский, если они не болтуны и на деле хотят выполнить своё обязательство.

Как руководителем района, им не мешает напомнить об одном

крайне неблагоприятном факте, нарушающем самые элементарные основы агротехники — о большом разрыве между пахотой и севом, который допустили многие колхозы.

В артели имени Молотова на 6 мая было вспахано 85 гектаров и ни одного гектара не посеяно. Только в последующую пятидневку здесь начали сеять. Но разрыв продолжает нарастать; вспаханной земли теперь уже 148 гектаров, а засеяно только 38. Большой разрыв допущен и в колхозе «Сибкомбайн», где из 128 гектаров вспаханной земли за всю первую декаду мая не было засеяно ни одного гектара.

Черепашьи темпы сева в артели имени Молотова, как и во многих других колхозах, помимо исключительно плохого использования живого тягла объясняются ещё и отсутствием крепкой трудовой дисциплины. В бригадах нет чёткого плана.

В артели имени ВЦИК на быках бороныли по гектару в день и никто не знал, что правлением колхоза установлена норма в четыре гектара. Рабочий день здесь начинают в 10 часов утра и кончают в 7 часов вечера. Некоторые колхозы его свели до 7—8 часов.

Всё это происходит потому, что у рубцовцев в бригадах и полевых станах нет подлинной массовой политической работы, не слышно большевистского слова агитаторов и взятые ранее обязательства превратились в простые бумажки, о которых все давно забыли.

несмотря на исключительные трудности с живым тяглом, вышел по севу на передовое место в крае.

Чтобы так произошло, надо было приложить к этому исключительное упорство и настойчивость. Надо было заранее всё предусмотреть и расставить все резервы так, чтобы всё было в одну цель, чтобы все работали для фронта.

В Угловском районе каждый полевой стан бригады — это щелчок колхоза. Здесь и контора и детские ясли с шумной детворой, кузница для текущего ремонта, птицеферма и МТФ с молочным пунктом. Так организовано дело для того, чтобы максимально уплотнить рабочий день, чтобы производительно использовать рабочую силу; чтобы из птицефермы, из МТФ, из конторы и даже из кузницы можно было в любую свободную минуту использовать людей непосредственно в поле, чтобы не пропадала ни одна драгоценная минута весенней страды.

На поле сейчас решается судьба урожая. И потому все должны быть здесь. В небольшом колхозе «Нацмен, вперёд», как в капле воды, отражена жизнь и

напряжение всего района. Здесь насчитывается до 80 человек трудоспособных с подростками и стариками. В посёлке осталось лишь несколько престарелых людей, остальные все в поле. В колхозе не маленькая посевная площадь — 937 гектаров, но сев ранних зерновых культур уже закончен.

Кроме того, здесь засеивается сверх плана в фонд Главного Командования Красной Армии и в помощь районам, освобождённым от немецких оккупантов, 100 гектаров и выращивается 5 голов крупного рогатого скота в 15 овец. В борозду колхоз поставил 27 плугов и букарей. Из шестидесяти коров, работающих на заделах, 42 коровы принадлежат колхозникам. На коровах вспахано 240 гектаров и на лошадях — 280 гектаров. Здесь нет ни одного человека, кто бы плохо работал. Перевыполняют нормы пахари, бороновальники и сеяльщики. Особенно больших успехов добились пахари на коровах. Вперёд Шакем Куцайнов. Шакему всего 14 лет, но он уже большой хозяин. В его эвене три плуга и все пахари перевыполняют норму на коровах. Сам Шакем с первых же дней выпахивает больше полтора норм.

В колхозе имени Ворошилова на шестидесяти коровах поднято 470 гектаров целинных земель. Здесь лучшие пахари Мария Довженко, Федосья Золотарева, Екатерина Старкова, Матрёна Кулькина. Работая от зари до зари, они вспахивают на коровах по полтора гектара в день. В дни фронтовой декады они обязались выполнять по две нормы. Хорошо работают в колхозе имени Ворошилова. И каждый думает о том, чтобы работать ещё лучше. Здесь при наличии 30 рабочих лошадей надо посеять 1.820 гектаров. Посеяно уже 900 гектаров, причём 700 гектаров посева падает на целинные земли.

И так всюду. Каждый колхоз в Угловском районе поднимает до 600 гектаров целинных земель. И каждый знает — это во имя Родины, это для фронта.

Воодушевляющие первомайским приказом товарища Сталина, угловцы на степных просторах своей родной колхозной земли дают чудесный пример того, как в дни войны надо работать, чтобы не смерть разить врага, чтобы страна наша больше мужала, росла и крепла в непреклонной стальной воле патриотов своей Родины.

К. ПАРАМОНОВ.

